
Areál hier Radosť - Štrkovec, Bratislava1.kolo

ZZaassttaavvaannoossťť  mm22   %%  zz  rriieeššeennééhhoo  úúzzeemmiiaa

Celková zastavaná plocha 510,0 4%

Celková spevnená plocha 4440,0 33%

Celková nespevnená plocha 8350,0 63%

Kontrolný súčet plôch 13300,0 100%

Riešené územie 13300,0 100%

FFuunnkkcciiee mm22   %%  zz  rriieeššeennééhhoo  úúzzeemmiiaa

Herná plocha 2010,0 15%

Šport 663,0 5%

Služby / vybavenosť 510,0 4%

Komunikačné plochy 1767,0 13%

Zeleň 8350,0 63%

Kontrolný súčet plôch 13300,0 100%

Riešené územie 13300,0 100%
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Oddychovo-pikniková zóna
Nová oddychová zóna je situovaná v časti bývalého amfiteátra, je 
navrhnutá ako harmonicky vyvážený priestor pre relaxáciu a pokojné 
aktivity. Kompozícia priestoru zahŕňa rozčlenené zelené plochy, 
ktoré vytvárajú prirodzené bariéry pre zvýšenie intimity a komfortu 
návštevníkov. Signifikantnými prvkami tejto zóny bude zeleň, tiché 
zákutia, vodné štruktúry a mobiliár navrhnutý v súlade s prírodným 
charakterom okolia. Priestor evokuje relaxačnú atmosféru.  

Zóna aktivít
Ponúka rôznorodé herné a spoločenské prvky v rámci jednotného 
architektonického riešenia. Detské ihriská sú prispôsobené rôznym 
vekovým kategóriám, pričom ich rozmiestnenie vytvára prirodzené 
prepojenie medzi jednotlivými hernými prvkami a umožňuje plynule 
pohybové scenáre. Kľúčovým orientačným a sociálnym bodom 
v priestor ostáva existujúca socha ťavy ktorá je citlivo integrovaná do 
urbanistického konceptu ako centrálne stretávacie miesto. Dominantný 
je tiež inštalovaný model planéty Saturn, ktorý do priestoru vnáša 
edukačný rozmer a detskú interakciu. Pomocou projekčného osvetlenia 
je možné meniť jeho vizuálny charakter počas dňa a večera. Vodné 
plochy sú organický zakomponované do herného priestoru pričom 
využívajú interaktívne fontány, vodné kanály a jemne modelovaný terén 
na podporu hravého zážitku. Súčasťou zóny je zmrzlináreň a prístrešok, 
ktoré vytvárajú aktívny spoločenský uzol.  Celkové riešenie zóny spája 
funkčnosť s estetickou kompozíciou.

Multifunkčné ihrisko

Športová zóna bude slúžiť ako areál pre mládež a dospelých. 
Multifunkčné ihrisko ponúkne priestor pre rôzne športové disciplíny, 
ale aj na organizovanie rôznych podujatí. K ihrisku budú pripojené 
šatne a budova so zázemím pre technické potreby areálu.

Dynamická zóna v zeleni
Plynulým prechodom sa dostaneme do dynamickej zóny ponúkajúcej 
interaktívne herné prvky.  Moduláciou terénu sa vytvára prirodzená 
hierarchia aktivít a hier, vyústená do zaujímavej lezeckej štruktúry. 
Náučné chodníky budú doplnené akustickými, vizuálnymi a hudobnými 
prvkami podporujúc tak zmyslovú stimuláciu. Celkové riešenie priestoru 
integruje prírodné prvky s modernými interaktívnymi prvkami, pričom 
vytvára harmonické prostredie podporujúce fyzický a mentálny rozvoj 
detí.

Gastro zóna
Navrhovaná zóna je koncipovaná ako moderné mestské „námestie“ 
s dôrazom na dynamickú atmosféru a komunitné využitie priestoru. 
Centrálna plocha je navrhnutá ako flexibilný priestor s mobilnými 
streetfood stánkami, ktoré sú rozmiestnené pozdĺž hlavnej diagonálnej 
osi. Priestor je členený do dvoch funkčných zón – hlavné spoločenské 
jadro s centrálnym mobiliárom pre komunitné stolovanie a oddychové 
zelené časti s integrovanými lavičkami a závesnými sieťami. Tienenie 
zóny bude zabezpečené subtílnymi tieniacimi pergolami a stromami 
ktoré poskytujú prirodzený tieň. Večernú atmosféru bude dotvárať 
ambientné osvetlenie v podobe závesných svetelných reťazí a diskrétne 
osvetlených spevnených plôch. Celkové riešenie podporuje interakciu 
medzi návštevníkmi a vytvára živé, atraktívne centrum oddychu a 
kulinárskeho zážitku. 

Ping pong a skate park

V blízkosti multifunkčného ihriska budú umiestnené ping pongové 
stoly, ktoré budú vytvárať prechod medzi športovými aktivitami a skate 
parkovou zónou. Táto dynamická časť areálu bude miestom pre aktívny 
pohyb a zábavu.

Miesto pre hru, oddych a radosť

Cieľom návrhu detského areálu je vytvoriť udržateľný verejný priestor, 
ktorý bude nielen príjemným miestom na trávenie voľného času, 
ale aj prínosom pre zlepšenie klímy v danom území. Areál bude 
kombinovať zelené plochy, vodné zóny, multifunkčné ihrisko, piknikové 
zóny a komunitné centrum. Tento priestor bude prístupný všetkým 
vekovým skupinám a ponúkne rôznorodé možnosti zábavy, oddychu 
a športového vyžitia.

V areáli sa bude nachádzať komunitné centrum a kaviareň, situované 
v tesnej blízkosti jazera. Centrum bude otvorené po celý rok, ponúkať 
rôzne aktivity a bude fungovať nezávisle od zvyšku areálu. Súčasťou 
centra budú aj základné zázemie, ako prvá pomoc, info point a 
administratíva. K dispozícii budú aj toalety, ktoré budú umiestnené v 
blízkosti hernej a gastro zóny a multifunkčného ihriska.

Smerom k východu sa nachádza oddychová zóna obklopená zeleňou, 
ktorá poskytne priestor pre relax a oddych v prírode.

Tento detský areál bude moderným a inovatívnym miestom, ktoré spojí 
prírodu, hru, oddych a komunitné aktivity. Celý areál ponúkne širokú 
škálu aktivít pre deti aj dospelých. Bude to priestor na športovanie, 
hranie, stretávanie sa s priateľmi a relaxáciu v príjemnom prostredí. S 
dôrazom na udržateľnosť, funkčnosť a estetiku sa stane neoddeliteľnou 
súčasťou mesta, ktorá prinesie nielen zlepšenie kvality života, ale aj 
pozitívne ovplyvní miestnu klímu a prostredie.

Materiálové riešenie
Pri návrhu materiálového riešenia sa kladie dôraz na prírodné a 
udržateľné materiály. Použité budú prírodné materiály ako štrk, 
vodopriepustný betón a drevo, ktoré sú nielen ekologické, ale aj 
esteticky príťažlivé a trvácne. Tieto materiály budú kombinované s 
recyklovanými materiálmi, ako je liata guma. 

Priepustné a nepriepustné plochy sa budú striedať v závislosti od ich 
funkcie. Priepustné plochy, ako je vodopriepustný betón, kamenná 
dlažba alebo štrk, budú prirodzene odvádzať dažďovú vodu, čo 
pomôže zlepšiť mikroklímu v areáli a zabezpečiť dostatočnú zálievku 
pre rastliny. Na druhej strane nepriepustné plochy zabezpečia 
bezbariérový pohyb návštevníkov po areáli.

Citlivý prístup k stromovej vegetácii
Vzhľadom na meniace sa klimatické podmienky pristupujeme k 
súčasnej stromovej vegetácii citlivo. Odstraňujeme stromy, ktoré 
sú určené na výrub podľa priloženej inventarizácie. Na území sa 
nachádza aj viacero inváznych druhov, ktoré by bolo prospešné 
nahradiť vhodnejšími druhmi drevín. Stromy a kry, ktoré rastú bez 
jasnej koncepcie, nahradíme tak, aby bol priestor prechodný a 
prehľadný. Odstránením nekoncepčnej krovitej vegetácie sa zlepší 
výhľad a priechodnosť pre chodcov.

Navrhované stromy a ich funkcie
V areáli navrhujeme vysadiť 73 nových stromov, pričom 25 stromov 
bude odstránených na základe inventarizácie zelene, a to vrátane 
10 tují pri skateparku. Zvyšok stromov bude zachovaný. Najväčšia 
koncentrácia nových stromov bude v lesnej časti s náučným chodníkom, 
kde bude návštevník cítiť, že sa nachádza mimo mestského prostredia. 
Od ulice Bajkalská bude vysadený obvodový plášť stromov, ktorý 
vytvorí pohľadovú bariéru, zabezpečí protihlukovú a filtračnú funkciu. 
Stromy v areáli budú vysadené solitérne alebo v menších skupinách. 
Smerom na východ budeme zachovávať výhľady na Štrkovecké jazero, 
aby sa nezatienili dôležité panoramatické pohľady.

Zelené zóny ako základný prvok areálu
Zelené plochy budú tvoriť základný prvok celého areálu, ktorý obohatí 
prostredie a podporí ekologické aspekty. Tieto plochy budú zahŕňať 
trávy, kvitnúce lúky a pestré kvety, ktoré prinesú do areálu farebné 
akcenty a zároveň podporia biodiverzitu. Okrem estetickej hodnoty 
budú tieto plochy dôležité aj z hľadiska ekologickej funkcie – budú 
slúžiť na zadržiavanie dažďovej vody, ktorú využijeme na zavlažovanie 
rastlín. Zelené zóny budú rozmiestnené po celom areáli, od okrajových 
až po centrálne časti.

Dažďové záhony a šetrné hospodárenie s vodou
Väčšina okrasných záhonov bude riešená ako dažďové záhony, ktoré 
budú vysadené odolnými druhmi kvitnúcich trvaliek a tráv, schopnými 
znášať sucho, ale aj čiastočné zamokrenie. Spevnené plochy budú 
navrhnuté s miernym sklonom, aby dažďová voda mohla prúdiť 
do zelene. Voľné trávnaté a lúčne plochy budú modelované tak, 
aby zachytávali prebytočnú vodu pri silných dažďoch a zabezpečili 
efektívne vsakovanie.

Zachytávanie dažďovej vody a zelené strechy
Zamýšľame aj zadržiavanie dažďovej vody zo striech budov do 
akumulačných nádrží, ktoré umožnia využitie vody na zavlažovanie v 
horúcich letných dňoch. Navyše, strechy budú pokryté zeleňou, čo 
prispeje k zlepšeniu mikroklímy v areáli.

Zlepšenie mikroklímy a podpora biodiverzity
Pre zlepšenie mikroklímy v areáli navrhujeme väčšiu časť trávnatých 
plôch ako extenzívne trávniky a kvitnúce lúčne zmesi s pestrejšou 
druhovou rozmanitosťou. Tieto trávniky budú vyžadovať menej 
údržby a prispejú k zlepšeniu biodiverzity. Častejšie kosené trávniky 
budú situované len v oblastiach centrálnej zóny, čím minimalizujeme 
nároky na údržbu a zároveň znížime prehrievanie plochy areálu.

Priestor na oddych a športové aktivity
Voľné trávnaté plochy budú slúžiť nielen na relaxáciu, pikniky a 
slnenie, ale aj na rôzne športové aktivity, ktoré návštevníci areálu 
môžu vykonávať.

Legenda prvkov: Legenda zelených plôch
Piknikové altánky
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Herná zóna

Funkčná schéma

Pôvodný stav

Navrhovaný stav

Vodná zóna Komunitná zóna Športová zóna Chill-out zónaChodník Chodník

Prírodné prekážky na terénnej vlne Bylinková výsadba pri herných prvkoch
Periodicky zaplavovaná terénna depresia Vstupné trvalkové záhony
Optická a protihluková bariéra Trvalkové / dažďové záhony
Dažďové záhony Kvitnúca lúka

Ihrisko pre deti  0 -3r. Zmrzlina Komunitné centrum Stolný tenis Cyklostojany
Herné prvky v zeleni Ihrisko pre deti 3-5r. Planéta Saturn Kaviareň Skatepark
Ťava Ihrisko pre deti 5-12r Gastro zóna Multifunkčné ihrisko Chill-out zóna

Zážitkový chodníkHerný chodník Vodná herná plocha Verejné toalety Šatne

Charakteristický rez 1:400

Axonometria


